
CÂMARA DOS DEPUTADOS

DEPUTADO FEDERAL MARCOS TAVARES

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE                      DE 2024

(Deputado MARCOS TAVARES)

Requer  informações  ao  Exmo.  Sr.  Ministro  de
Estado da Educação informações detalhadas sobre
o estado atual das 3.783 obras de educação básica
paradas,  incluindo  creches e  escolas,  e  sobre  as
ações  específicas  tomadas  para  destravar  e
reiniciar  essas  construções,  e  identificar  os
obstáculos que impedem o avanço desses projetos,
assegurando  a  transparência  e  promovendo  a
eficiência  na  gestão pública,  conforme promessas
do Governo Federal.

Sr. Presidente,

Com fundamento no art.  50, § 2º, da Constituição Federal e arts.

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicito a

V. Exa. que seja encaminhado ao Ministro da Educação, informações detalhadas

sobre o estado atual das 3.783 (três mil, setessentos e oitenta e três) obras de

educação  básica  paradas,  incluindo  creches  e  escolas,  e  sobre  as  ações

específicas tomadas pelo Ministério da Educação para destravar e reiniciar essas

construções, conforme promessas do governo federal.

A retomada de obras de educação básica, especialmente creches, é

uma  promessa  chave  do  governo  atual,  destacando  a  importância  dessas

infraestruturas para o desenvolvimento social  e educacional do país.  O atraso

significativo na retomada dessas obras não apenas falha em cumprir  com as

promessas eleitorais, mas também prejudica a população que depende desses

serviços essenciais. 

Este requerimento é essencial para garantir que os compromissos

assumidos  com  a  população  na  área  da  educação  sejam  honrados,  e  para

pressionar  por  uma  resolução  rápida  que  permita  às  crianças  e  famílias

brasileiras  acessar  as  instalações  educacionais  de  que  necessitam

urgentemente.  Neste  sentido,  solicitamos  sejam  prestadas  as  seguintes

informações a respeito do tema:
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DEPUTADO FEDERAL MARCOS TAVARES

1. Fornecer  um relatório  detalhado das 3.783

obras de educação básica atualmente paradas em

todo  o  país;  Este  relatório  deve  incluir  a

localização,  o tipo de obra de educação infantil

(creche), escola fundamental e de ensino médio,

o estágio em que cada obra foi interrompida e as

razões específicas para a paralisação.

2. Quantos  termos  de  compromisso  foram

planejados para serem firmados com prefeituras

e estados para permitir a retomada das obras e

qual  o  status  atual  desses  acordos?  Por  que

nenhum termo de compromisso foi efetivamente

fechado até o momento?

3. Quais  as  medidas  concretas  que  o  Fundo

Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação

(FNDE)  tomou  para  agilizar  e  simplificar  os

processos  burocráticos  que  estão  impedindo  o

reinício das obras? 

4. Como  o  Ministério  está  planejando  e

priorizando  a  retomada  dessas  obras?  Existem

planos  específicos  para  acelerar  o  reinício  das

obras  de  creches,  considerando  a  ênfase  dada

pelo governo na importância dessas instituições

para a população?

5. Quais são os recursos financeiros alocados

para  a  retomada  dessas  obras  e  como  estão

sendo  administrados?  Houve  problemas  na

liberação desses recursos?

6. Como o Ministério está trabalhando com os

governos  locais  para  resolver  as  pendências  e

agilizar o reinício das obras? Existe um canal de

comunicação  eficiente  entre  o  ministério  e  as

prefeituras para facilitar esse processo?
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Justificação

A presente solicitação de informações ao Ministro da Educação é

fundamentada na necessidade urgente de esclarecimentos e transparência em

relação à gestão e ao status das 3.783 obras de educação básica paradas em

todo o país. Essas obras, que incluem creches e escolas, são cruciais para a

infraestrutura educacional do Brasil e representam uma promessa significativa do

atual governo de melhorar a educação básica e aumentar a acessibilidade aos

serviços educacionais.

A retomada dessas obras é uma promessa explícita do presidente,

refletindo um compromisso direto do governo com a população. O atraso ou a

incapacidade de avançar nessas construções não apenas falha em cumprir essa

promessa,  mas também levanta preocupações sobre a eficácia  da gestão de

projetos e alocação de recursos pelo Ministério da Educação.

A paralisação dessas obras afeta diretamente milhares de crianças

e  famílias  que  dependem  de  infraestruturas  educacionais  adequadas  para  o

acesso à educação de qualidade. Creches e escolas são fundamentais para o

desenvolvimento social e econômico das comunidades, e qualquer atraso em sua

construção compromete o futuro educacional das novas gerações.

O  investimento  público  significativo  nessas  obras  exige

responsabilidade e transparência na sua execução. É imperativo que o Ministério

da  Educação  demonstre  responsabilidade  na  gestão  desses  recursos,

justificando  os  atrasos  e  delineando  planos  concretos  para  a  conclusão  dos

projetos.

Como representantes do povo, o Poder Legislativo tem a obrigação

de fiscalizar as ações do Executivo, assegurando que os recursos públicos sejam

utilizados de maneira eficiente e que os projetos de infraestrutura educacional

sejam executados conforme planejado. Este requerimento de informação é uma

ferramenta essencial nesse processo de fiscalização.

A  clareza  sobre  os  procedimentos  adotados  pelo  Ministério  da

Educação para destravar e reiniciar as obras é crucial para restaurar a confiança

pública nas instituições governamentais e para garantir que as políticas públicas

sejam implementadas de forma eficaz.
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Este requerimento busca, portanto, esclarecer a situação das obras

paradas e as medidas que estão sendo tomadas para resolver  essa questão

crítica. A resposta do Ministério da Educação será vital para entender os desafios

enfrentados e para planejar ações legislativas que possam apoiar a resolução

dos problemas identificados, garantindo que os direitos à educação de qualidade

sejam assegurados para todas as crianças e jovens do Brasil. 

Por  todo  o  exposto,  é  que  pedimos  às  senhoras  e  senhores

parlamentares componentes da Mesa o apoio necessário para aprovação deste

Requerimento de Informação.

Sala das Sessões, em       de                  de 2024.

Deputado MARCOS TAVARES 

PDT-RJ
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